
 

VERBALE DELL’08 MARZO 2019 

 

L'anno 2019, il giorno 08 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il 

consigliere Guaresi.  Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello esce il consigliere Marchese. 

Il Presidente ringrazia i consiglieri che alle ore 09:00 sono stati presenti alla cerimonia di consegna da parte 

del Centro di Accoglienza Padre Nostro del progetto dell’Asilo Nido intitolato al Beato Giuseppe Puglisi, in 

via Gangitano n. 35. Alla cerimonia vi era anche il Sindaco. Ringrazia soprattutto il Centro Padre Nostro per 

la loro costanza nel portare avanti questo progetto. Auspica che l’asilo nido possa realizzarsi al più presto e 

non rimanere solo un progetto inaugurato e mai concretizzato. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore COIME avente per oggetto: Risposta alla Vs richiesta: installazione paletti 

dissuasori sul tratto costa compreso tra ospedale “Buccheri La Ferla” ed ex stabilimento “Bagni Virzì”; 

nota pervenuta dall’Azienda AMG avente per oggetto: Illuminazione. Cabina Sperone 1 ripristinato 

trasformatore riaccesi 95 punti luce; a Mondello intervento sulle lampare; 

nota pervenuta dall’Area della Polizia Municipale – Servizio Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano 

del Traffico avente per oggetto: Ripristino segnaletica verticale indicante “STOP” in via Padre N. Russo. 

O.S. n. 1343 del 28/06/1996; 

nota pervenuta dall’Ufficio Sport e Impianti Sportivi avente per oggetto: Autorizzazione alla II 

Circoscrizione per Manifestazione “Memorial Carlo Ruvolo” da svolgersi il 17.03.19 – Pala Oreto; 

nota pervenuta dall’Azienda AMAT avente per oggetto: Richiesta ripristino impianti di segnaletica verticale 

in via Ciaculli bivio Croceverde Giardini; 

nota pervenuta dall’Azienda AMG avente per oggetto: Programmazione interventi da realizzare nelle 

circoscrizioni dalle società partecipate del Comune di Palermo nel mese di marzo 2019; 

nota pervenuta dall’Area della Polizia Municipale – Servizio Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano 

del Traffico avente per oggetto: Richiesta emissione Ordinanza per la realizzazione attraversamenti pedonali 

lungo la Linea Tram 1 in cui si comunica che non possono subire modifiche. 

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio e 

Viscuso e il consiglio approva. 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 5 Marzo 2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:05. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Marchese. 

Alle ore 11:06 esce il consigliere Serio. 

In merito alla cerimonia della posa della prima pietra per l’asilo nido interviene il consigliere Tusa il quale si 

complimenta per i lavori di squadra del comune e del governo. Ringrazia i rappresentanti del governo 

presenti: il Sindaco, l’On Deputato Roberta Alaimo e il Senatore Steni Di Piazza e i rappresentanti del 

consiglio circoscrizionale. Spera che si possa realizzare al più presto l’asilo per i bambini del territorio. 

Il Vice Presidente Savoca ricorda le donne vittime di tanti abusi e femminicidi facendo gli auguri a tutte le 

donne. Spera che si possa dire basta alla violenza sulle donne. 

Informa il consiglio che ieri è stato presentato la Proposta di Piano d'utilizzazione delle aree demaniali 

marittime, strumento per restituire la costa ai palermitani. Alla presentazione hanno preso parte il Sindaco, 

l'Assessore all'Ambiente Sergio Marino e l'Assessore designato Giusto Catania. 

Ritiene che questo Piano possa essere efficace per lo sviluppo di Palermo sempre più in chiave turistica, 

legata al rispetto e alla valorizzazione del territorio. A tal proposito ricorda che ha presentato richiesta di 

installazione paletti dissuasori sul tratto costa compreso tra ospedale “Buccheri La Ferla” ed ex stabilimento 

“Bagni Virzì” in modo che non si verifichi più quanto verificatosi l’anno scorso, ovvero la tendopoli e le 

discariche di sfabbricidi e rifiuti di ogni genere. 

Anche altri consiglieri si associano a quanto detto dal vice presidente e il Presidente Greco dichiara che il 

consiglio sarà attivo affinché possa essere rivalutata e tutelata la Costa Sud. 

Alle ore 11:20 la seduta viene dichiarata chiusa. 

 

 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

       Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                      Mario Greco 

                    F.to in originale                                                                      F.to in originale 

 

 

 

          

          

 

 

                  

 


